



LETTRE DE L'ELU

Lettre d'information de la Fédération Française de Spéléologie - n°10 novembre 2000

EDITORIAL

Lors de la dernière réunion du comité directeur, nous avons fixé un calendrier de parution, aussi bien pour Spelunca que pour la Lettre de l'Elu. Sous réserve de trouver la matière (en fait, il y en a toujours), de trouver le temps de la rassembler et si possible de trouver des volontaires pour s'occuper de telle ou telle rubrique, la Lettre de l'Elu devrait paraître aux dates suivantes : fin février, fin avril, fin juillet et fin novembre. L'avenir dira si nous arriverons à le tenir (les journées et les semaines sont courtes) mais un tel calendrier a l'avantage d'indiquer aux auteurs à quel moment il faut donner articles et informations.

Voilà déjà cinq mois que le bureau actuel a en charge la fédération. La prise en main et la maîtrise des multiples dossiers a demandé à tous un effort particulièrement intense. Le bureau, loin d'être homogène, s'est révélé riche en approches et en sensibilités différentes mais surtout riche en "force de travail" et en volonté de s'entraider.

- En cinq mois, de nombreux problèmes ont pu trouver une solution même si d'autres, que nous essayons de traiter au mieux au fur et à mesure, émergent régulièrement.
- Des projets ambitieux ont été lancés. L'avenir dira si ceux-ci rencontreront l'adhésion des fédérés ce qui permettrait leur réalisation.
- Nous commençons à mettre en place et à rédiger, au fur et à mesure que le besoin s'en fait sentir, des procédures précises de fonctionnement. Ces procédures permettent de gagner beaucoup de temps et contribuent à un fonctionnement plus transparent. Si, à l'expérience, une procédure s'avère non adaptée, il sera facile de la rediscuter pour une éventuelle modification.
- La réunion du Comité Directeur d'octobre s'est déroulée dans une ambiance agréable et, je pense, efficace. Malgré un ordre du jour particulièrement chargé, chacun a eu le temps de s'exprimer et les décisions prises ont été nombreuses.
- Toutes les commissions (à part la commission financière) ont vu l'élection d'un président et d'un président adjoint. Elles sont donc toutes opérationnelles pour gérer au mieux les diverses facettes de notre activité.

Les problèmes, souvent cruciaux, restent cependant très nombreux et les efforts devront être poursuivis. Il reste également à « tenir la distance ». Ce sera plus facile si nous arrivons à déléguer un certain nombre de tâches. De nombreux fédérés ont des idées qu'ils sont prêts à mettre en œuvre pour développer et enrichir notre activité et notre fédération. Nous sommes à leur écoute. Chaque projet sera analysé et pourra être accepté en fonction de sa pertinence et en tenant compte de nos moyens financiers.

A nous tous, fédérés, de réfléchir à ce que nous voulons faire de notre fédération. Les défis sont nombreux. A nous de les relever.

Bernard LIPS
Secrétaire Général

SOMMAIRE

Editorial	1
Les salariés	2
Les projets	2
Les nouveaux projets	3
Décisions du CD	3
Classement des cavités	3
Locaux de Paris	3
Présidents de CSR	4
Rappels importants	4
Principales réunions	4

Réunion des présidents de région

La réunion des présidents de région aura lieu à La Chapelle-sur-Erdre (12 km de Nantes) les 16 et 17 décembre 2000 (organisateur : région H, Bretagne et Pays de Loire).

Rassemblement national

Dernière minute :
Le prochain rassemblement national devrait avoir lieu en région Rhône-Alpes avec pour l'instant une option en Savoie lors du week-end de Pentecôte 2001.

Rédacteur : Bernard LIPS
Mise en page : Alain EPRON
Tirage : Monique ROUCHON

Reprographie fédérale

Diffusion :
membres du Comité Directeur,
présidents de commission,
présidents de CSR et CDS, Grands
Électeurs.

LES SALARIES

Est-ce une question de pas de chance ? Payons-nous une non-gestion de nos salariés depuis de nombreuses années ? Sommes-nous victimes de la reprise économique en France ? La situation actuelle est probablement due à l'ensemble de ces causes. Elle est en tout cas difficile à gérer et à vivre. Jugez-en :

Le 2 avril, Françoise Naillet a abandonné son poste sans préavis suite à une situation de plus en plus conflictuelle entre elle et l'ancien bureau. Son licenciement n'a été effectué que début juillet et elle nous assigne actuellement aux Prud'hommes pour cause de licenciement tardif. Malgré les sympathies réciproques entre elle et les membres du bureau actuel, elle défend ses intérêts. Et nous défendons ceux de la fédération.

Le recrutement d'un nouveau comptable a été difficile. Nous avons appris en septembre qu'il nous était impossible de recruter dans le cadre d'un emploi-jeune. Finalement, un nouveau comptable a pris ses fonctions mi-octobre. Las, début novembre, il nous a annoncé son départ car il a trouvé un poste mieux rémunéré.

Enfin Mireille Vo nous annonce son départ imminent car elle trouve son travail peu valorisant et Marie Christine Harm quitte son poste pour des raisons personnelles fin janvier.

D'autres salariés expriment des demandes variées. Cette situation nous démontre qu'il est urgent de mettre en place une véritable politique de gestion du personnel.

En ce qui concerne la comptabilité, délaissée depuis le départ de Françoise Naillet le 2 avril, elle a été remise à jour à partir de mi-août. Un employé du cabinet de M. Rougagnou y a travaillé une demi-journée par semaine. Le rattrapage n'a été possible que grâce à l'énorme travail de préparation de nos trésorier et trésorier-adjoint. L'embauche d'un nouveau comptable, fin octobre devait définitivement régler ce problème. Son départ repose le problème. Une nouvelle comptable doit prendre le poste le 27 novembre.

LES PROJETS

Les projets avancent doucement et sûrement. Certains d'entre eux seront prochainement présentés aux présidents de régions lors de la réunion annuelle qui se déroulera mi-décembre.

Le FAAL

Le dossier continue à avancer. Après une discussion au sein du CD, le projet amendé sera présenté aux présidents de régions à l'occasion de leur réunion annuelle.

La restructuration des commissions

La démarche est la même que pour le FAAL. L'avancement du projet sera présenté aux présidents de région par le groupe de travail. Ce projet représente un travail colossal. La mise en place d'une réforme profonde nécessite un consensus très large. Il est probable que le délai de mise en œuvre soit beaucoup plus long qu'initialement prévu.

Le congrès UIS 2005

Le CDS 64 et la région Aquitaine proposent une candidature en spécifiant que le but est de mettre en place une équipe nationale. La ville proposée est Pau. Le dossier est déjà très consistant et le CD soutient cette candidature à l'unanimité.

HATEZ VOUS POUR BRASILIA 2001 ! INSCRIVEZ-VOUS ET ENVOYEZ D'URGENCE VOS RESUMES !

Le congrès international de l'UIS, qui a lieu une seule fois tous les quatre ans, aura lieu à Brasilia en Juillet 2001. La seconde circulaire est arrivée récemment sous forme imprimée et nous indique tout ce qu'il est nécessaire de savoir.

Comme elle est très longue et difficile à résumer de façon utile, je vous invite à consulter d'urgence sa version électronique, accessible via le site Internet de la FFS à www.ffspeleo.fr. Allez dans « s'informer », puis dans congrès UIS 2001. Là, cliquez sur UIS, puis sur le site du congrès. En première page de ce site, cliquez sur la chauve-souris française pour avoir le texte en français, sinon les autres chauves-souris vous dépanneront.

Inscrivez-vous ! Plus on attend, plus cela coûte cher.

Vous pouvez encore envoyer des résumés d'articles. Ensuite vous aurez jusqu'à fin février pour les rédiger. L'envoi d'articles est une action-clé pour la promotion des extraordinaires résultats obtenus par la spéléo française. Ne le négligez pas et valorisez nos actions.

Faites connaître nos découvertes !

Bien cordialement et à bientôt

Claude Mouret

Réunion de bureau

Le bureau s'est réuni le 16 et 17 septembre à Paris. Vous trouverez, en annexe de cette Lettre de l'Elu, le compte rendu complet de cette réunion qui a été essentiellement une préparation de la réunion du Comité Directeur. En conséquence, peu de décisions ont été prises mais l'ordre du jour a permis d'aborder et de discuter de nombreux sujets répartis en 29 points.

Relevé de décisions du Comité Directeur

En attendant le compte rendu complet de la réunion de CD qui sera publié dans le prochain Spelunca, voici le relevé des principales décisions prises.

Spelunca

La table des matières de Spelunca des années 1981 à 2000 sera publiée en janvier 2002 (numéro 4-2001). Le numéro 1-2002 sera diffusé en même temps ce qui permettra de recalculer le rythme de parution de la revue (1^{er} numéro de l'année en janvier).

Bibliothèque fédérale

La création d'un catalogue informatique de la bibliothèque est placée dans les actions prioritaires.

Cahiers du C.D.S.

Le Comité Directeur est prêt à faire paraître trois « Cahiers du C.D.S. » sur les thèmes suivants : Les Ecoles Départementales de Spéléologie, les Conventions d'accès, Les médailles et distinctions.

Accès aux cavités

Dans le texte de la « convention-type », une phrase stipulait l'interdiction de l'activité à titre professionnel. Cette phrase est supprimée et le CD réaffirme sa volonté d'harmoniser ses relations avec les professionnels.

« Commission » financière

Faute de candidat au poste de président de cette commission, le trésorier fédéral se charge d'assurer l'animation de celle-ci. Un appel de candidature paraîtra dans un prochain Spelunca.

Journée nationale de spéléologie

Un groupe de travail, piloté par Laurence Tanguille, est chargé d'organiser et de coordonner une journée nationale de la spéléologie en milieu souterrain non aménagé en 2001.

Commission plongée

Sur sa demande, cette commission s'appelle désormais l'Ecole Française de Plongée Souterraine.

Site fédéral

Sous l'impulsion de Bernard Thomachot, le site fédéral se développe rapidement. Il est demandé à Bernard d'étudier la création d'une section protégée de ce site (accès à tous les fédérés) pour la mise en ligne des comptes rendus de réunions de bureau et de comité directeur.

.../...

LES NOUVEAUX PROJETS

La journée nationale de la spéléologie

Le principe d'organiser une journée nationale de la spéléologie a été adopté lors de la dernière réunion du CD. Il s'agit de tenter une opération « grottes ouvertes » couverte par les médias. Un tel projet ne pourra être un succès que s'il y a adhésion des régions, des CDS et des clubs.

La bibliothèque

L'informatisation de la bibliothèque a été décidée lors de la dernière réunion du comité directeur. La commission documentation est chargée de restructurer notre bibliothèque en assumant les trois missions : collecter, conserver et permettre la diffusion des informations.

Les écoles départementales de spéléologie

Lors de sa réunion du 21 et 22 octobre, le CD a décidé de promouvoir le développement des écoles départementales de spéléologie (EDS), répondant ainsi à l'émergence de projets émanant de divers CDS.

La création de ces EDS doit favoriser l'activité chez les jeunes et susciter les vocations. Les clubs s'essouffent souvent dans des initiations nombreuses au rendement faible. Il nous faut donc structurer la découverte du milieu et relayer les clubs au niveau du département. Cependant, la réussite de ce projet passe OBLIGATOIREMENT par une harmonisation de la politique dans le département et un indispensable accueil après le passage en EDS. Si ce lien n'existe pas et si nous ne savons pas intégrer les jeunes dans nos clubs, cette action est vouée à l'échec.

La FFS va élaborer un cahier du CDS sur ce thème pour faciliter les démarches administratives et techniques. Le mode d'emploi devra s'adapter aux exigences locales pour en assurer la pérennité.

Pour aider à la création des EDS, un CTR sera chargé d'aider les CDS pour le montage du dossier administratif et la démarche pédagogique. En complément, le comptable et le trésorier FFS pourront aider aux montages financiers. Enfin la FFS pourra aider financièrement au démarrage du projet sur les trois premières années.

DIVERS

Motion classement des cavités

L'EFS, chargée de mission par le président de la FFS pour travailler sur de nouvelles définitions du classement des cavités, a terminé son étude au cours de ses journées d'études. Un travail préparatoire avait été réalisé au cours de l'UV technique instructeur. Les propositions seront communiquées au SNPSC, syndicat professionnel, avant leur AG. La présentation d'un projet final devrait se faire au CD de mars 2001. Si le projet est validé par un vote positif, il sera défendu auprès des instances concernées.

Réaménagement des locaux de Paris

Le poste de secrétariat a été déplacé dans la grande pièce avec le poste de comptable. L'ancien bureau de Marie-Christine est devenu le bureau du DTN. L'ancien bureau du DTN sera aménagé en salle de réunion à usage fédéral, COSIF, CDS 75,...

Des travaux de réfection (dégâts des eaux) vont démarrer le plus tôt possible en commençant par le nouveau bureau du DTN puis la salle de réunion.

Réunion des présidents de région

La réunion des présidents de région aura lieu à La Chapelle-sur-Erdre (12 km de Nantes) les 16 et 17 décembre (organisateur : région H, Bretagne et Pays de Loire).

Cette année, le bureau demande aux présidents de région d'aborder plusieurs points importants : projet FAAL, journée nationale de la spéléologie, écoles départementales de spéléologie et restructuration des commissions fédérales, information sur les emplois-jeunes. L'ordre du jour, défini par les présidents de région, comportera d'autres points et sera probablement très (trop ?) riche.

Les présidents de région forment une assemblée de personnes élues, donc ayant une forte légitimité. Bien que n'ayant aucun pouvoir décisionnel, cette réunion doit être l'occasion de débats approfondis et surtout d'une remontée d'opinion en direction du CD et du bureau. Le compte rendu de cette réunion devra donc être largement diffusé.

Rappels importants

Une structure décentralisée de la FFS peut parler au nom de la fédération sous réserve que ses statuts soient en conformité.

La commission statuts a été chargée par le président de la FFS de travailler pour que tous les CDS soient en conformité avant la Pentecôte 2001. Les échéances à venir et la nouvelle loi sur le sport vont renforcer le rôle des CDS et nous devons être prêts à relever tous les défis. Après réception et validation des statuts, la FFS envoie un courrier de reconnaissance aux autorités concernées ce qui donne un caractère officiel à la structure décentralisée.

Les comptes rendus des AG des régions et CDS doivent parvenir au siège. Concernant les CSR, les régions F, H, J, K, R, S, V, W et Y n'ont encore rien envoyé, sauf erreur de notre part. Pour ceux qui ont déjà tenu leur AG 2000, le faire sans tarder.

Les principales réunions des membres du bureau

Vendredi 29 septembre

Claude Roche et Joël Possich ont participé à une réunion de conciliation aux Prud'hommes pour le litige qui nous oppose à Mme Naillet.

Dimanche 29 octobre au samedi 4 novembre

Participation de Joël Possich à l'UV technique instructeur à Limogne en Quercy. Elaboration des nouvelles définitions du classement des cavités. Etude sur le projet « réglementation de l'utilisation des explosifs ». Rencontre avec les CTR et DTN pour présenter la politique FFS, définir les objectifs 2001 et recenser les problèmes.

Samedi 11 et dimanche 12 novembre

Participation de Joël Possich, François Jovignot et Eric Lefèbre aux Journées d'études EFS. Visite des carrières. Présentation des axes de développement FFS. Travail sur les nouvelles définitions du classement des cavités.

FAAL 2000

Un nouveau groupe de travail s'est constitué autour de Fabrice Rozier pour l'analyse des dossiers FAAL 2000.

Le budget voté par l'AG pour le FAAL (20 000 KF) étant supérieur aux demandes reçues, le reliquat sera réservé pour aider les CDS 05 et 30 qui ont sollicité une aide financière pour leurs Ecoles Départementales de Spéléologie. Une ligne budgétaire spécifique pour les projets d'Ecoles Départementales de Spéléologie devra figurer au prévisionnel 2001. Le montant et les critères d'attribution seront discutés en mars lors du vote du budget. Enfin en 2001, le FAAL continuera à fonctionner selon l'ancien schéma en attendant la finalisation du nouveau projet.

Congrès UIS 2005

Le comité directeur accepte la candidature du CDS 64/région Aquitaine qui projette d'organiser le congrès UIS 2005 à Pau. Le dossier sera présenté à l'assemblée générale de la FFS.

Conservatoire

D. Delanghe, délégué au Conservatoire, a pour mission de continuer à étudier le dossier concernant l'éventuel achat pour le franc symbolique du puits d'entrée du spéléodrome de Rosny-Sous-Bois (93), qui est un lieu d'entraînement très fréquenté par les spéléologues d'Ile de France.

C.R.E.I. Expéditions à caractère national

Un protocole de gestion des Expéditions Nationales, présenté par la CREI, a été approuvé après amendement.

Le comité directeur décide de ne pas soutenir la demande de parrainage auprès du Président de la République Française pour l'expédition « Niugini 2001 », la demande ayant trop peu de chances d'aboutir.

Archivage des données topographiques

Le comité directeur donne son accord de principe pour intégrer la mission d'archivage informatique des données topographiques du groupe TOPOROBOT francophone au sein de la FFS. Bernardournié est chargé de proposer un schéma de mise en œuvre.

Utilisation des explosifs en spéléologie

Le comité directeur confirme à Jean-Paul Couturier la mission de poursuivre son travail de réflexion et de discussion avec les pouvoirs publics sur l'utilisation des explosifs en spéléologie.